



中国国家大剧院在阿根廷举办文化交流活动

4月25日，在阿根廷布宜诺斯艾利斯的科隆剧院金色大厅，阿根廷科隆剧院高等艺术学院与中国国家大剧院管弦乐团举办联合音乐会。新华社发 马丁·萨巴拉 摄

美国 太阳风暴猛 全球极光绚

受猛烈的太阳风暴影响，亚洲、欧洲、北美洲和大洋洲的多地夜空23日和24日出现绚烂极光。相比往常仅在北极和南极等高纬度地区可见，这次极光还出现在较低纬度地区夜空中，包括英国东南部和美国加利福尼亚洲等地。

美国多家媒体报道，美国加州、亚利桑那州、新墨西哥州、科罗拉多州、阿肯色州和弗吉尼亚州等纬度较低地区23日晚出现极光。在南半球，新西兰和澳大利亚夜空中也出现了极光。据美国有线电视新闻网报道，极光出现时，一些飞行员甚至开飞机绕圈飞行，方便乘客欣赏极光。

美国国家海洋和大气管理局太空天气预报中心项目协调员比尔·墨塔说，没想到这么靠南的地区也会出现极光。该中心位于佛罗里达州博尔德。他预测，只要夜空足够暗，南达科他州和艾奥瓦州24日夜间至25日凌晨仍有可能出现极光，但效果会略逊于先前。

这场大型“极光秀”据信由周末发生的猛烈太阳风暴带来。太阳风暴指太阳的剧烈爆发活动，主要表现为日珥爆发、耀斑和日冕物质抛射等3种紧密联系的爆发活动。其中，日冕物质抛射会向太空释放大量带电粒子和辐射。这些带电粒子与地球南北极附近的磁场相撞，进入地球大气层，并与大气中的各种气

体相互作用产生不同颜色的极光。

美国国家航空航天局的“太阳动力学天文台”观测卫星记录显示，美国东部时间21日下午太阳耀斑爆发，强度为M2级。太阳耀斑爆发强度从低到高为A、B、C、M和X。太阳耀斑爆发后发生日冕物质抛射，大量太阳等离子体和带电粒子以每小时200多万公里的速度奔向地球。美国东部时间23日下午（北京时间24日凌晨），这股星际冲击波与地球磁场相撞，色彩斑斓的极光随之现身夜空。

日冕物质抛射还扰动了地球磁场，引发强烈地磁暴。美国国家海洋和大气管理局预报人员提醒，这可能会对电厂和航天器运行造成干扰，操作人员应予以注意。

由于极光与太阳活动密切相关，而目前正处于太阳活动活跃期，未来一段时间地球多地仍有可能出现极光。

美国国家海洋和大气管理局研究显示，自2019年以来，太阳活动进入本轮活跃期，预计持续11年。该机构预计，太阳活动将在2024年达到本轮周期的最活跃状态。

今年3月，美国航天局“太阳动力学天文台”卫星研究人员探测到两次M级别的太阳耀斑，后均发生日冕物质抛射，引发地球强烈的地磁暴和美丽的极光。（袁原）

日本 东京电力公司宣布核污染水排海隧道挖掘完成

日本东京电力公司25日宣布，已完成为福岛第一核电站核污染水排海而修建的海底隧道挖掘工作，将继续推进后续工作。

综合共同社和福岛中央电视台25日报道，东京电力公司当天下午称，海底隧道已挖掘到预定终点，今后将清理留在隧道内的手推车等设备，同时进行隧道内壁的止水作业。待上述工作完成后将在隧道里灌满海水，并撤回挖掘用的盾构机。

东电公司计划从临海的福岛第一核电站向海中修建一条长约1公里的海底隧道，通过这条隧道向太平洋排放经处理的核污染水。隧道挖掘工作从2022年8月正式开始，包括安

装排放设备在内的各项准备工作预计将于今年6月底之前完成。

日本媒体预测，排放可能于7月份开始。而日本政府就排放开始时间的表态依然是1月份宣布的“今年春夏之际”。

日本核污染水排海计划推出后，一直遭到渔业团体等日本国内民间团体的反对。国际社会也多次对日本核污染水排海决定表示反对和质疑。韩国、俄罗斯、菲律宾、新西兰等多国专业人士对日本单方面强推核污染水排海方案的做法表达担忧，认为直接将核污染水倾倒入海极不负责任，一旦实施将对海洋生态和环境造成威胁。本版稿件均据新华社

调查显示

英国

公众对警察信任减弱

英国一个人权组织日前就英国人对警察信任度开展调查。结果显示，因为警察滥用职权等行为，81%调查对象对警察的信任产生动摇。

英国《泰晤士报》25日援引“自由”组织的调查结果报道，76%调查对象对一些警察暴露出的性别偏见和种族主义表示忧虑。调查采访了2015名成年人。约69%调查对象认为，解决青少年暴力犯罪等问题，政府应首先着手问题根源，而不是依靠警察执法。

报道援引英国内政部一名发言人的话说：“内政大臣明白，必须提高警察执法的素质和水平，以重新赢得所有群体的信任和信心。”伦敦警察局近年多次曝出在职警察丑闻。该局警察韦恩·卡曾斯曾绑架、强奸并杀害夜间步行回家的女子萨拉·埃弗拉德；戴维·卡里克在职近20年间利用职务之便虐待女性，总计犯下49桩罪行，其中包括24项强奸罪。（欧飒）

发现一万多酒瓶 藏冰毒

墨西哥海军24日说，检查人员截获一万多瓶准备出口的“冒牌”龙舌兰酒，其中实际含有约8640公斤浓缩液态冰毒。

据美联社报道，墨西哥海军23日在科利马州曼萨尼约港口截获准备出口的11520瓶“龙舌兰酒”，其中装有大量冰毒。现场照片显示，一只嗅探犬在提醒检查人员注意纸箱中装满棕色液体的玻璃瓶，这种棕色液体与陈年龙舌兰酒颜色一致，看不出瓶上的标签信息。尚无报告显示有消费者获得这种“龙舌兰酒”。按美联社的说法，就之前是否发生过类似事件，墨西哥龙舌兰酒监管委员会暂未置评。（李富玉）

期待中国游客数量 尽快恢复

俄罗斯莫斯科、圣彼得堡和下诺夫哥罗德夏季旅游联合推介会25日在莫斯科举行。与会的俄旅游界人士表示，俄罗斯热情欢迎中国游客，期待来自中国的游客数量能尽快恢复。

俄罗斯旅游业联盟主席伊利亚·乌曼斯基说，我们希望恢复来自友好国家、首先是中国的游客数量。他表示，俄中双方为此做了大量工作，希望在不久的将来中国赴俄游客人数迎来增长。莫斯科市旅游委员会主席叶夫根尼·科兹洛夫表示，莫斯科对恢复中国游客数量充满信心，相信俄罗斯首都一定会给中国朋友留下美好印象。

圣彼得堡市旅游发展委员会主席谢尔盖·科尔涅耶夫说，圣彼得堡计划在中国多个城市举办一系列旅游推介活动，以吸引中国游客。目前，中国人赴圣彼得堡的商务旅游正在恢复中，中国商务代表团将参加今年夏季在圣彼得堡举办的几乎所有大型商业活动。

下诺夫哥罗德州副州长奥列格·别尔科维奇表示，目前该州与中国的旅游联系正在逐步恢复，期待进一步加强与中国的合作。他说，为迎接中国游客，该州正在优化基础设施，例如在相关指示牌上增加中文引导语、积极开发受中国游客欢迎的“苏联作家高尔基路线”等。

俄罗斯联邦国家统计局数据显示，2022年约有800万外国游客访问俄罗斯，仅为2019年的三分之一。俄罗斯旅游业联盟估计，2023年入境俄罗斯的游客数量将增长20%，达到1000万人。（据新华社 陈汀）